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Renata Piętka                       Kraków, 24 września 2025 r. 

Radna Miasta Krakowa 

 

Szanowny Pan  

Aleksander Miszalski  

Prezydent Miasta Krakowa 

 

 

 

INTERPELACJA/ZAPYTANIE W SPRAWIE 

 

Dotyczy:  Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie 

 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

W oparciu o art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 

(Dz. U. z 2025 r. poz. 1153) i w odniesieniu do złożonej 15 września 2025 r. INTERPELACJI 

dotyczącej Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie 

zwracam się z prośbą o informacje uzupełniające i odpowiedź na poniższe pytania, które 

zadali mi mieszkańcy po odczytaniu interpelacji na łączonej komisji Polityki Społecznej i 

Senioralnej oraz Zdrowia i Uzdrowiskowej, które odbyły 16 września br.: 

 

1. Jak liczne są składy orzekające i kto jest bezpośrednio odpowiedzialny za ich 

powoływanie, czy zgodnie z zapisem ZARZĄDZENIA Nr 280/2019 PREZYDENTA 

MIASTA KRAKOWA z dnia 08.02.2019 r. w sprawie organizacji i szczegółowego zakresu 

działania Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie § 3. 

pkt. 8) jedynie przewodniczący Miejskiego Zespołu  odpowiada za (…) wyznaczanie 

spośród osób powołanych w skład Zespołu członków składów orzekających oraz 

przewodniczącego składu orzekającego;(...)? 

 

2. Kto ustala bezpośrednio harmonogram prac zespołów orzekających?  

Osoby składające wnioski do Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w 

Krakowie podnoszą, że w danym dniu wszyscy wnioskodawcy mają wyznaczoną tą samą 

godzinę. Czekają w długiej kolejce, często bez możliwości skorzystania z miejsc siedzących. 

Warto nadmienić, że osoby starające się o orzeczenia o stopniu niepełnosprawności nie 

należą do zdrowych, bywa, że są to osoby w podeszłym wieku i wymagają opieki oraz 

pomocy osoby drugiej.  Co jest przesłanką tak ustalanego harmonogramu? 



2 | S t r o n a  

 

3. Na podstawie ZARZĄDZENIA NR 841/2024 PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA Z DNIA 

15 marca 2024 r. w sprawie powołania członków Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o 

Niepełnosprawności w Krakowie czytamy:  

(…)§ 3. Powołani członkowie Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności 

w Krakowie wykonują czynności określone w odrębnych przepisach na podstawie zawartych 

indywidualnie umów i pobierają z tego tytułu wynagrodzenie.(…). 

W skład członków obecnego Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności 

w Krakowie wchodzą: sekretarz, lekarze (19 osób), psycholodzy (9 osób), pedagog, 

doradcy zawodowi (11 osób), pracownicy socjalni (18 osób). Proszę o podanie 

rodzajów i warunków umów, w tym kwot wynagrodzenia dla poszczególnych grup 

wchodzących w skład Zespołu. 

 (…)§ 4. Członków Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w 

Krakowie powołuje się na czas nieokreślony.(…) 

Czy w związku z zapisem powyższego &4 następuje wymiana/uzupełnienie Zespołu, a 

jeśli tak, to co jaki czas powoływany jest nowy skład Zespołu? Jakie są kryteria jego 

powoływania? 

 

UZASADNIENIE 

Przewodniczący Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w 

Krakowie podlega wraz z Zespołem bezpośrednio Prezydentowi Miasta Krakowa.  

Pracę przewodniczącego reguluje ZARZĄDZENIE Nr 280/2019 PREZYDENTA 

MIASTA KRAKOWA z dnia 08.02.2019 r. w sprawie organizacji i szczegółowego zakresu 

działania Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie: 

(…) § 3. Do zadań Przewodniczącego Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności 

w Krakowie należy w szczególności:  

1) reprezentowanie Zespołu na zewnątrz;  

2) organizowanie obsługi administracyjno – biurowej;  

3) zawieranie umów z powołanymi odrębnym zarządzeniem Prezydenta Miasta Krakowa członkami 

Zespołu w celu realizacji czynności określonych przepisami ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o 

rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (t. j. Dz. U. z 2018 r. 

poz. 511, 1000, 1076, 1925, 2192, 2354 ) i wydanych do niej aktów wykonawczych, w ramach 

posiadanych pełnomocnictw;  

4) zawiadamianie na piśmie osoby zainteresowanej lub przedstawiciela ustawowego dziecka o 

konieczności uzupełnienia złożonej wraz z wnioskiem o wydanie orzeczenia o stopniu 

niepełnosprawności lub niepełnosprawności, dokumentacji medycznej;  

5) zawiadamianie osoby zainteresowanej lub przedstawiciela ustawowego dziecka o terminie 

rozpatrzenia wniosku;  

6) zawiadamianie o niezałatwieniu sprawy w terminie oraz wyznaczeniu nowego terminu jej 

załatwienia;  
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7) wydawanie orzeczeń o umorzeniu postępowania w przypadku zgonu osoby zainteresowanej lub 

dziecka oraz w przypadku wycofania wniosku;  

8) wyznaczanie spośród osób powołanych w skład Zespołu członków składów orzekających oraz 

przewodniczącego składu orzekającego;  

9) wnioskowanie do Prezydenta Miasta Krakowa o powołanie lub odwołanie członków Zespołu;  

10) prowadzenie nadzoru nad przygotowaniem merytorycznym i uzyskiwaniem uprawnień do 

orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności przez członków Zespołu oraz 

kierowanie ich na szkolenia organizowane przez Biuro Pełnomocnika Rządu do Spraw Osób 

Niepełnosprawnych i Wojewódzki Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Krakowie,  

11) prowadzenie dokumentacji umożliwiającej kontrolę pracy wykonanej przez członków składów 

orzekających Zespołu oraz merytoryczny nadzór nad poprawnością jej wykonania;  

12) wydawanie kart parkingowych osobom niepełnosprawnym oraz placówkom zajmującym się 

opieką, rehabilitacją lub edukacją osób niepełnosprawnych mających znacznie ograniczone 

możliwości samodzielnego poruszania się;  

13) opracowywanie rocznych planów budżetowych dla środków finansowych przekazywanych z 

budżetu państwa przez Wojewodę Małopolskiego.(…) 

 

Proszę Pana Prezydenta o stanowisko w przedstawionym powyżej zakresie. 

 

 

Z poważaniem 

Renata Piętka 

 


